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ATA DA REUNIÃO N° 008/2024 DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL Realizada de forma presencial, no dia 22 de 

julho de 2024, às 14h, no Auditório do Centro Administrativo, situado à Av. Acadêmico Nilo 

Figueiredo nº 2.500, Santos Dumont, Lagoa Santa/MG, com a presença da representante da 

secretaria executiva, Sra. Claudia Ursini e os demais participantes a seguir: Representante 

Governamental: 1. Nayene Nunes Souza Batista - Diretoria Municipal de Desenvolvimento 

Social; 2. Letícia de Souza Mariano de Paula – Diretoria Municipal de Regulação Urbana; 3. 

Luiz Fernando Avelar Costa – Secretaria Municipal de Educação; Convidados: 1. Camila 

Moura Nascimento – Diretoria Municipal de Desenvolvimento Social; 2. Sara Soares Brandão 

– Diretoria Municipal de Desenvolvimento Social. Justificativa de Ausência:1. Emília 

Beatriz Alvez – Diretoria Municipal de Esporte e Lazer; 2. Verônica Aparecida Pereira – 

Guarda de Congo União do Rosário. Para deliberarem sobre as seguintes pautas: 

Informes Gerais: 1. Acompanhamento do Processo de recomposição do COMPIR – Edital 

Publicado; 2. Retorno de Ofícios: - Ofício enviado para a Diretoria Municipal de Turismo e 

Cultura referente a Lei Paulo Gustavo; - Ofício enviado à Secretaria Municipal de Educação, 

Secretaria Municipal de Saúde, Diretoria de Desenvolvimento Social e Diretoria Municipal de 

Esporte e Laser em referência a Lei nº 4.744/2021 que trata da instituição no calendário 

oficial do Município da semana da Consciência Negra e do Dia Municipal da Consciência 

Negra – Zumbi dos Palmares, solicitando a programação do município. Desenvolvimento: A 

Sra. Nayene Nunes iniciou a reunião cumprimentando a todos. No item 1, ela explicou sobre 

o processo eleitoral que está em andamento com a publicação do edital que ficará aberto 

para as inscrições até o dia 29/07/24. Disse que foi comunicada informalmente sobre a saída 

da Sra. Hellen de Moura e a da Sra. Vanilda dos Santos Catarino, representantes do Ilê 

Templo de Yemanjá deste Conselho, consequentemente haverá nova vacância. A Sra. 

Nayene propôs que fosse utilizado o mesmo processo, que já está aberto, para 

recomposição da vaga. Ficou deliberado a publicação de uma errata do Edital 001/2024 

ampliando o número de cadeiras e possível alteração das datas. Sobre o Ofício enviado para 

a Diretoria Municipal de Turismo e Cultura referente à Lei Paulo Gustavo, foi informado que 

até o momento não recebemos nenhum retorno. A respeito dos ofícios encaminhados à 

Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Saúde, Diretoria de 

Desenvolvimento Social, Diretoria Municipal de Esporte e Diretoria Municipal de Turismo e 

Cultura em referência a Lei nº 4.744/2021, que trata da instituição no calendário oficial da 

semana da Consciência Negra – Zumbi dos Palmares, solicitando a programação dos 
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referidos setores; a Sra. Nayene fez a leitura dos retornos dados pela Diretoria Municipal de 

Esporte, dizendo que não tem nenhuma programação; Diretoria Municipal de 

Desenvolvimento Social dizendo que as ações serão executadas concomitantemente com os 

21 de ativismo que terão início em 20/11/2024 e final em 10/12/24; Secretaria Municipal de 

Educação disse que a programação segue o critério organizacional do calendário escolar e 

são executadas todos os anos. A Sra. Nayene propôs que aguardem o retorno dos demais 

ofícios para que sejam pensadas ações. Ficou acordado que será agendada uma reunião da 

Comissão de Comunicação e Ações Formativas, onde serão convidadas a Coordenação de 

Recursos Humanos, a Sra. Ôni e a Sra. Patrícia, Chefe de Departamento de Proteção das 

Mulheres, após dia 29/07/24, data limite para que os retornos sejam dados pelas secretarias, 

onde serão debatidas e definidas ações para a semana da consciência negra – Zumbi dos 

Palmares. Nada mais havendo a ser discutido, eu, Claudia Ursini Queiroga, encerro a ata 

que após lida e aprovada será assinada pelos presentes.  

Claudia Ursini Queiroga_______________________________________________________ 

Nayene Nunes Souza Batista __________________________________________________ 

Letícia de Souza Mariano de Paula ______________________________________________ 

Luiz Fernando Avelar Costa ____________________________________________________ 


